



2月9日晚,北京冬奥会短道速滑比赛在首都体育馆进行。在男子1500米半决赛中,中国名将任子威手臂阻挡犯规,无缘决赛。虽然无缘个人第三枚冬奥会金牌,但北京冬奥会开赛前三日,年仅24岁的“大象”已夺得两枚金牌,特别是短道速滑男子1000米决赛中的夺冠,实现了中国队在该项目中冬奥金牌零的突破。

在一片喝彩中,男子短道速滑项目滑进了“大象时代”。

荣耀双冠



中国骄傲

虽无缘1500米金牌 但再接再厉 任子威滑进“大象时代”

崭露头角 冲起来的“大象”,无人可挡

任子威1997年出生于黑龙江省哈尔滨市,一位地地道道的东北小伙儿。2004年,任子威进入哈尔滨专业队,开始从事短道速滑运动,并于之后进入黑龙江省队。

任子威给更多喜爱他的速滑迷留下了深刻印象的,不止有场上出色的表现和发挥,还有他在场下随和、爱笑的性格。或许就是这种大男孩儿的性格,为他的成功之路增添了许多精彩。

当然,任子威还有一个很可爱的称呼,叫“大象”。“我认为,任子威一旦冲起来就会给人一种勇往直前、难以抵挡的感觉,不服输的劲头。”这是时任中国短道速滑队主教练李琰给任子威取的昵称。“大象”的名号,慢慢响彻了全国。

2014年3月10日,任子威与陈光、徐富、隋鑫组成的中国队以4分01秒947夺得世界青年短道速滑锦标赛男子3000米接力冠军。同年10月,任子威正式进入中国国家短道速滑队。

2018年第23届平昌冬奥会

上,任子威迎来了自己的高光时刻。任子威与武大靖、韩天宇、许宏志和陈德全组成的中国队获得了2018年平昌冬奥会短道速滑男子5000米接力亚军。当时任子威在接受赛后采访时说:“心中只有一个目标,那就是干掉韩国队,就算牙碎了也要跟他干下去!”从那时起,任子威不断在短道速滑领域上突破自我,成就自我。

2019年11月10日,在短道速滑世界杯加拿大站男女混合2000米接力决赛中,任子威与韩天宇、曲春雨和张雨婷组成的中国队以2分40秒246夺得冠军。2020年12月28日,在全国短道速滑锦标赛中,任子威获得男子500米冠军。

一系列的荣誉加持,让任子威为中国短道速滑队的前进加足了马力。

时代来临 武大靖的那一推,推出了新一代

2021年,也是备战2022年北京冬奥会最为关键的一年。1月5日,在全国短道速滑冠军赛中,任子威以1分29秒336获得男子1000米冠军。4月9日,在“相约北京”冬季体育系列测试赛中,任子威以2分06秒723摘得男子1500米冠军,并打破世界纪录。同年匈牙利站中,任子威更是当仁不让,拿下了1500米冠军。值得一提的是,任子威在决赛中的神勇发挥和出色表现,结束了该项目一直处于匈牙利、韩国、意大利三强争霸的时代。

4年前的平昌冬奥会结束后,任子威在个人社交平台上谈到了自己的心得,用了“勿忘初心,方得始终”来表达对于下届冬奥会

的期许。而4年后的今天,任子威不再是新生代力量,而是中国短道速滑队的中流砥柱。

在本届冬奥会赛场上,任子威先后为中国代表团拿下两块金牌。

对于1997年出生的任子威来说,目前的年龄以及稳定的竞技状态,让他成为当今中国短道速滑队的新一代领军人物——属于任子威的时代已经到来。

虽然昨天任子威因犯规无缘短道速滑男子1500米决赛,但是他还将在出战男子500米的比赛。此外,他还将在同武大靖、李文龙搭档,冲击男子5000米接力的金牌。

据《海报新闻》



中国短道速滑进入任子威时代 新华社发



今日看点

中国雪上健儿两项争金 “花滑王子”冲击“三连冠”

本报讯(郑报全媒体记者 陈凯) 2月10日,北京冬奥会将在7个项目上产生8枚金牌。中国雪上健儿有望在单板滑雪女子U型场地技巧、自由式滑雪空中技巧混合团体两个项目上争夺金牌。

在2月9日进行的北京冬奥会单板滑雪女子U型场地技巧资格赛中,四朵中国“金花”中有蔡雪桐(第三)、刘佳宇(第七)、邱冷(第十二)获得决赛“门票”。而该项目卫冕冠军美国选手克洛伊·金则以资格赛第一的身份强势晋级决赛。2月10日9时30分,中国三朵“金花”将与克洛伊·金再度展开对决。

2月10日19时,北京冬奥会自由式滑雪空中技巧混合团体决赛将鸣枪开战。中国队在该项目上具备冲金实力。去年12月举行的世界杯比赛中,中国队两夺该项目的冠军。

被誉为“花滑王子”的日本选手羽生结弦将在男子自由滑比赛中再起舞,向着冬奥“三连冠”发起全力冲击。阿克塞尔四周跳,他能否成功完成这一动作,让我们拭目以待。中国选手金博洋凭借出色的发挥以短节目第11名的身份晋级自由滑比赛。



河南力量

谷爱凌“结缘”河南中医

做完理疗,像“换了根脊柱!”



本报讯(郑报全媒体记者 王红文/图)“188.25分,她是冠军!太棒了!”2月8日,曾为谷爱凌做过运动保健的河南中医骨伤专家董良杰一看到谷爱凌冬奥会夺冠的消息,就第一时间向谷爱凌母亲发去了祝贺信息。

董良杰感慨道:“其实她的夺冠早就有迹可循,小姑娘的身体素质非常好,平时的训练也非常刻苦。”

原来,早在2019年,董良杰和谷爱凌就因为中医结下了不解之缘。当时,谷爱凌的母亲得知董良杰是中医骨伤少林正骨传承弟子,便邀请他到住处,为常年进行高强度训练的谷爱凌做做正骨,调理身体。

体验过一次纯正的中医正骨后,这位“天才少女”立马高兴地跳了起来:“腰背从来没有这么舒服过,像换了一根脊柱!”

事实上,河南省中医院骨病二科副主任中医师董良杰被国家体育总局、河南省冬季运动管理中心选派,以2022冬奥会国家队队医身份,为冬奥坡面障碍大跳台、双板U槽国家集训队开展医疗保障、科研工作,并负责冬奥会跨界跨项坡面障碍大跳台组29人和双板U槽组26人两支集训队伍的医疗保障。

集训期间,作为队医,董良杰跟着选手们辗转哈尔滨、日本、新西兰等多地,将中医骨病创伤诊疗、少林伤科特色疗法,结合运动医学、运动营养学、运动心理学、运动人体科学融入日常的康复和治疗中。不仅如此,为了能在训练场上第一时间为队员提供医疗诊断,董良杰甚至还在教练的指导下学会了滑雪。

对体育运动骨伤异乎寻常的准确判断能力,让运动员们对董良杰骨科医生的身份更加崇拜和喜爱。训练期间,为了帮助队员们更好地放松肌肉,董良杰没少想办法,把自己的功夫招式也亮了出来,“上次您教我的少林桩功,锻炼之后感觉腰部舒服多了!”

2021年初,董良杰结束了随队任务回到河南,恢复正常的临床工作,接替他的是河南省中医院另一位医生董良,尽可能为更多冬奥健儿保驾护航。